

Воларович Георгий Павлович (1907-1999)



Выпускник Ленинградского горного института, доктор геолого-минералогических наук, профессор, дважды лауреат Государственных премий.

Георгий Павлович родился в семье горного инженера-геолога в Москве. После окончания школы в 1925 г. был послан в Ленинград для поступления в Горный институт для глубокого изучения минералогии. Окончил Ленинградский горный институт в 1930 г. и уехал в Приморье, где занимался геологическими исследованиями, в частности в Кавалеровском районе. В декабре 1932 г. он посетил Кавалерово. Целью его исследований в те годы были поиски и оценка месторождений железных и полиметаллических руд на юго-востоке Приморья.

Такие же изыскания он проводил и на следующий год, изучая рудоносность Кавалеровского района. Воларович занимался проверкой заявки, поступившей от Ф.А. Силина о наличии каменной соли в центральной части Сихотэ-Алиня, параллельно были изучены и опробованы известные и вновь найденные рудопроявления. Геологические исследования 1939 г. стали определяющими в открытии и начале становления промышленной значимости Кавалеровского района, как одного из ведущих оловорудных центров страны. О высокой перспективности на олово района верхнего течения рек Зеркальной и Павловки была написана специальная записка в «Дальгеологию» со схемой размещения перспективных участков. Воларович доказал, что в этом районе без больших усилий будут найдены промышленные месторождения олова.

В 1946 г. он уже работает в Московском институте ЦНИГРИ заместителем директора по научной работе. За открытие и исследование месторождений олова коллективу геологов была присуждена Государственная премия, среди них был и Г.П. Воларович. Несколько лет спустя Воларовичу снова присуждается звание лауреата Государственной премии «За разработку и анализ металлогенической карты для геолого-поисковых работ», а также диплом «первооткрывателя Лифудзинского месторождения», подписанный министром геологии СССР и звание заслуженного деятеля науки и техники. Известный геолог всегда поддерживал связи с Кавалеровским краеведческим музеем. Им была прислана статья «К постановке поисково-разведочных работ на олово в Сихотэ-Алине» (журн. «Сов. геология», 1946), несколько уникальных фотографий, сделанных в 1936-39 гг., свои фотопортреты разных лет.

В 1973г. ему был вручен орден Ленина, за исследования обеспечившие развитие золотодобывающей промышленности на Северо-Востоке СССР

Скончался Георгий Павлович в апреле 1999 года в Москве.